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Вступ. Вагоме місце в системі міжнародних комунікацій належить 

міжнародному інформаційному простору через глобалізацію інформаційних 

потоків, впливу інформаційного середовища на громадську думку та її 

важливість задля здійснення економічної діяльності. Інформаційний простір 

займає вагоме місце в частині дотримання міжнародної економічної безпеки.  

Цілі роботи розкрити вплив міжнародного інформаційного простору на 

комунікаційні зв’язки.  

Методи дослідження. Під час дослідження впливу міжнародного 

інформаційного простору на комунікаційні зв’язки були використані 

загальнонаукові та спеціалізовані методи дослідження економічних явищ і 

процесів. Діалектичний аналіз, синтез, індукція та дедукція були використані 

для розкриття сутності міжнародного інформаційного потоку та міжнародної 

інформаційної структури. Методи теоретичного розширення та порівняння 

сприяли розкриттю дефініцій понять «інформаційний імперіалізм» та 

«цифровий розрив».  

Результати та обговорення. Міжнародний інформаційний простір 

(далі-МІП) виступає загальним ресурсом інформації в глобальному світі. МІП 

розглядають в розрізі інформаційних потоків та інформаційної інфраструктури 

[1].  

МІП базується на принципах міжнародного права та має бути доступним 

для суспільства. До елементів МІП можемо віднести : світовий інформаційний 

ресурс; міжнародна інформаційна інфраструктура; глобальні інформаційні 

потоки.  
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Метою формування єдиного міжнародного інформаційного простору 

(далі – ЄМІП) є забезпечення членам різних спільнот доступу до 

інформаційних ресурсів при мінімізації витрат на пошук і збір інформації. Це 

відбувається шляхом уніфікації інформаційних ресурсів і каналів зв’язку. Мета 

збору ЄМІП може бути досягнута під час функціонування єдиної 

нормативно-правової бази в рамках міжнародного обміну інформації на 

світовому рівні.  

Ознаками МІП є: 1) безперервність простору, що охоплює всі території 

країн, а також усі сфери життєдіяльності суспільства; 2) висока технологічність 

(використання новітніх інформаційних технологій задля здійснення 

міжнародних комунікацій); 3) демократичність відносин в ЄМІП; 

4) інтернаціональність (використання інформаційного простору як 

національному та і міжнародному рівнях) [1].  

Міжнародна інформаційна структура (далі – МІС) як один із складових 

елементів МІП формується зі взаємопов’язаних електронних мереж, 

телекомунікаційних систем загального користування. Це все сприятиме 

передачі нових інформаційних інструментів і послуг, а також налагодження 

міжнародних комунікацій задля забезпечення передачі інформації від однієї 

країни до іншої. МІС складається зі мережевої інфраструктури та програмного 

забезпечення прикладного рівня. 

МІС доцільно розглядати як систему інституцій, яка сприяє обміну 

інформацією, необхідною для належного функціонування всіх 

інфраструктурних інституцій.  

Вважаємо, що метою формування міжнародної інформаційної 

інфраструктури є визначення гарантій для кожного громадянина в частині 

доступу до інформаційного суспільства. Це проявляться через призму 

створення культурних цінностей і предметів мистецтва; розробку і прийняття 

нових законів і положень; побудову інформаційних мереж; виробництво 

технічних засобів, тощо.  

Під міжнародними інформаційними потоками слід розуміти інформації, 
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яка транспортується в часі та просторі від однієї країни до іншої. 

Комунікаційними канали виступають : засоби масової інформації; інформаційні 

технології; політичні та економічні зв’язки; культурні та освітні мобільності; 

туристичні та міграційні взаємодії [1]. 

Цілеспрямований вплив інформаційних потоків сприяє здійсненню змін у 

природі та ресурсах влади, цінностях і сприйнятті індивідуумів, національних 

та міжнародних системах. Глобальний світ отримує 90% новин від провідних 

західних країн. Лідером у формуванні інформаційного порядку денного 

виступають Сполучені Штати Америки [2, с. 105].  

Досліджуючи вплив міжнародного інформаційного простору на 

комунікаційні зв’язки слід виокремити поняття інформаційний імперіалізм та 

цифровий розрив.  

Під інформаційним імперіалізмом слід розуміти колективну владу націй і 

держав в інформаційному середовищі. Таке глобальне домінування досягається 

за допомогою потужного інформаційно-фінансового фундаменту, який 

просуває особливий менталітет і перспективу (країни, яку хочуть подолати), 

одночасно знищуючи ідентичність держав на які спрямовано політику 

інформаційного імперіалізму («жертви» політики) [1].  

Цифровий розрив виник через : 

- нерівність доступу різних країн учасників глобального простору до 

інформаційної інфраструктури; 

- незбалансованість інформаційного розвитку; 

- свідому відмову від інформаційного розвитку як складової 

національної стратегії розвитку держави.  

Причинами виникнення цифрового розриву в міжнародному 

інформаційному просторі є: відсутність доступу більшості громадян країни до 

мережі Інтернету; брак контенту різними мовами; культурні відмінності й 

особливості сприйняття новітніх інформаційних технологій; релігійні 

обмеження; загальний рівень освіченості користувачів; вікові особливості 

опанування новими технологіями; соціальні та економічні можливості різних 
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верств населення; відмінність у можливостях доступу до інформаційних 

технологій і знань міських та сільських жителів тощо [2, с. 106]. 

Висновки. Отже, подолання «цифрового розриву» є важливим завданням 

задля забезпечення рівного доступу всіх верств населення до 

інформаційно-комунікаційних технологій. Досягнення цієї мети можливе за 

активної участі урядів держав, міжнародних організацій, міжнародне 

співробітництво. Це проявляється через: 1) урядові ініціативи (державні 

програми з розширення доступу до інформаційних технологій; субсидії для 

малозабезпечених верств населення; фінансування інфраструктурних проектів); 

2) міжнародні організації (підтримка проектів ООН, Світового банку та інших 

організацій, що спрямовані на зменшення цифрового розриву); 

3) співробітництво (обмін досвідом між країнами, впровадження спільних 

проєктів та ініціатив).  
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